

学习贯彻党的二十届四中全会精神

云霄县精神文明建设工作会议召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）12月2日，云霄县精神文明建设工作会议召开。会议深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，认真落实上级有关决策部署，进一步总结文明城市建设成功经验，巩固深化创建成果，推动全县上下以归零心态、奋进姿态，接续推进全国文明城市建设工作，全力推动县域文明建设再上新台阶。县委书记蓝良木出席会议并讲话。县委副书记、代县长杨志滨主持会议。县人大常委会主任黄文疆、县政协主席林意纯出席。

冬阳暖照，县委党校会场内洋溢着喜庆热烈的氛围。在众人的热切期待中，蓝良木、杨志滨共同为“全国文明城市”揭牌。红绸缓缓揭开，这面凝聚着每一位云霄人心血与汗水的“国字号”金字招牌在灯光下熠熠生辉，全场掌声雷动、一片欢腾。这一刻，注定是云霄发展历程上又一个值得铭记的高光时刻。

“今天，我们肯定创建成绩，以归零心态开启城市文明建设新篇章。”蓝良木表示，回首来路，云霄披荆斩棘、终获硕果，成功摘得第七届“全国文明城市”桂冠，城市颜值持续提升、文明素养稳步增强、民生福祉不断增进。这份荣誉，是全县干部群众同心同德、苦干实干的成果，承载着全县人民对美好生活的热切期盼，彰显着云霄向上向善的城市气质。面向征途，云霄要戒骄戒躁、再启新程，以更高的标准、更严的要求、更实的举措，持续推进全国文明城市建设工作，不断巩固和提升创建成果，推动文明云霄建设再上新台阶、再谱新篇章。

“今天，我们提升思想认识，以全局高度构建城



蓝良木、杨志滨共同为“全国文明城市”揭牌

市文明建设大格局。”蓝良木指出，创城不易、守城更难。全县上下要深刻认识到全国文明城市建设是践行初心使命的政治担当、推动高质量发展的重要支撑、回应群众期盼的民心工程，进一步认清竞争形势、正视自身问题短板，把初心使命融入创建全过程，聚力推动创建“文明城市”向建设“城市文明”转变，真正让群众从身边的环境之变、生活之美中得到实惠、感到幸福，以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

“今天，我们锚定目标任务，以精耕细作确保城市文明建设高质量。”蓝良木强调，这次会议既是对云霄儿女同心共创全国文明城市历程的深情回眸，更是吹响新时代新征程城市文明建设的号角。要坚持强基固本，系统推进基础设施提档升级，精雕细琢提升城乡环境品质，筑牢城市文明硬件根基。要坚持铸魂育人，强化价值引领、创新文明实践、厚植文化底蕴，涵养文明城市精神气质。要坚持精细治理，树牢“城乡治理CEO”理念，持续优化公共服务体验、创

新管理服务模式、强化数字赋能与动态监管，提升文明城市治理效能。

“今天，我们强化担当作为，以严实作风凝聚城市文明建设强合力。”蓝良木强调，风好正是扬帆时，不待扬鞭自奋蹄。全国文明城市建设工作，任务艰巨、责任重大。要保持一条心、拧成一股劲，认真对照新版测评体系，压实责任链条、强化督查考核、健全长效机制、形成创建热潮，推动文明创建从“突击攻坚”向“常态长效”转变、从“政府主导”向“全民共治”转变，让文明成为云霄最鲜明的底色、最深厚的底蕴、最持久的竞争力。

会上，蓝良木、杨志滨、黄文疆、林意纯分别为第七届全国文明单位、全国文明村发放牌子，为“中国好人”颁发证书。县委常委、宣传部部长郑雯雯解读新版测评体系并部署下一步文明城市建设工作。云陵镇、莆美镇、县住建局、公安局交管大队、城投集团、圣城集团等单位分别作交流发言。

在家的县各套班子领导，县人民法院院长、县检察院检察长，红树林管理局局长；县直有关单位主要负责同志；各乡镇（开发区）党政主要负责同志；云陵镇、莆美镇党委宣传委员及各村（社区）主干；陈岱镇礁美村、列屿镇人家村主干；县创城督查组、县委文明办、县创城办有关负责同志等参加会议。

会前，蓝良木、杨志滨一行还察看了县新时代文明实践中心、公安局交管大队指挥中心、绥阳社区以及西市场等地，实地指导推进城市文明建设工作。

云霄县主要领导督导全县“两重”“两新”重点项目建设工作



蓝良木、杨志滨听取项目工作汇报

本报讯（郭扬 吴锡坤）12月1日，云霄县委书记蓝良木、代县长杨志滨带队督导全县“两重”“两新”重点项目建设工作，现场办公解难题、靶向发力破梗阻，全力推动项目建设提速增效，为县域经济社会高质量发展注入新动能。

蓝良木、杨志滨一行先后到科创园基础设施配套、市政管道和设施老化更新改造、下港片区棚户区改造、排水防涝能力提升、中心城区污水治理提质增效以及老旧小区提升改造等项目一线，实地察看施工进展，详细听取工作汇报，协调解决制约项目建设的难点堵点问题。

县领导强调，推进“两重”“两新”项目建设，事关云霄发展全局，既利当前又惠长远。全县上下要凝聚发展共识。深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，以强烈责任感和紧迫感推进“两重”

“两新”重点项目建设，力促形成更多实际投资量和实物工作量，为推动项目建设滚动接续、更好争取政策资金支持提供坚实支撑。要加快项目实施。牢固树立“一盘棋”思想，紧盯时间节点，统筹抓好资金使用管理和征地拆迁、施工组织、安全生产等关键环节，全力以赴攻难点、赶进度，加速推动重点项目早建成、早见效、早惠民，努力打造一批经得起时间和群众检验的优质工程、精品工程、放心工程。要科学谋划长远。把握政策机遇，结合“十五五”规划编制，围绕发展所需、民心所向，进一步增强工作的主动性和创造性，找准服务“两重”建设的云霄定位，更大释放“两新”政策的拉动效应，精准策划生成和包装一批打基础、利长远、惠民生的大项目好项目，为建设现代化富美新云霄赋能添彩。

县领导陈顺国、洪逸峰、王荷明参加调研。

“龙”腾云霄

漳州核电4号机组非能动堆腔注水箱模块一吊装成功

本报讯 12月3日，漳州核电4号机组非能动堆腔注水箱模块一成功吊装就位，为该机组后续安装工作奠定坚实基础。

非能动堆腔注水箱是“华龙一号”堆腔冷却系统的关键组成部分，对核电厂安全运行至关重要。该水箱采用全封闭扇形结构，池壁覆面整体预制，分为四个模块进行模块化安装。

本次吊装作业精度要求高、施工空间紧凑，且面临多专业交叉施工等挑战。为确保吊装顺利完成，漳州核电项目建设团队坚持以精益管理为导向，对模块建造及吊装全过程实施精细化管控。在吊装实施阶段，项目建设团队充分运用数字化技术，通过3D动画构建1:1高精度数字模型，对吊装路径、组件拼装及干涉情况进行了全流程模拟验证，将现场不确定性降至最低，将安装误差严格控制在内控指标内，保障了吊装过程精准、平稳、高效，一次成功就位。



漳州核电4号机组非能动堆腔注水箱模块一成功吊装就位

漳州核电项目建设团队将继续贯彻落实“追求卓越年”各项要求，严守精细化管理标准，不断优化模块化施工与整体吊装技术，以更高的质量标准和安全要求，全力打造核电建设新标杆。

（来源：中核国电漳州能源有限公司）